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Hirdetések díjszabás szerint. FtrGGETLEH POLITIKAI 2TAFILAP

Készüljünk a
szenvedésre.

Kassa, jan

Két kérdés uralja a politikai szem- 
határt. Bekövetkezik-e az alkotmá­
nyosság vagy pedig felváltja a vál­
ságot a valódi absolutizmus5 Szörnyű 
kérdések egy nemzet életében. Telje­
sen kiélezett ütköző pontok néznek 
egymással íarkasszemet.

Minden perc lázas izgalmat rej­
teget méhében, minő is lesz a harc, 
ha az ellentétek hatalmas tusé ja meg­
kezdődik. Egyik oldalon a nemzet, 
mely egyszerre kettős háborút visel. 
Védekezik az erőszak uralma ellen 
és egyujtal küzd jogaiért, melyeket 
milliók átéreznék, követelnek, mely­
től senki és semmi bennünket el nem 
tántorít.

Másik oldalon a korona merev­
sége. melv ridegen visszautasít min­
den hazafias igyekezetei a béke ér­
dekében. Nem kell köntörtalazni, ki­
mondjuk nyíltan a szenvedések egész 
sorozata vár reánk. I'ejérváry ma rap- 
porton volt a császárnál, hol másod­
rendű kérdéseket tárgyalnak. Ezek a 
másodrendű kérdések, uj Golgothát 
jelentenek. A kormány megváltoztatja 
eddigi taktikáját s az egész vonalon 
megkezdi az erőszak uralmat. El kell 
készülnünk mind arra a szenvedésre 
mely ebből reánk szakad. Bátran fér­
fiasán szemébe kell, hogy nézzünk a 
közelgő veszedelemnek. Semmi meg­
rettenés, semmi kishitűség, csak a 
történelem ismétli meg önmagát s 
ahogy mi a múltban végeztünk, de 
meg nem törtünk, úgy most is szen­
vedni fogunk, de a diadal reményé­
ben. Kossuth Ferenc szavai amit az 
abrudbányai küldöttséghez intézett, 
tigyelmeztetik a nemzetet a szenve­
dések korára.

Azt mondja többek között: Rend­
kívül fontos az ügy, hogy a nemzet 
átérzi azoknak a céloknak az életbe­
vágó voltát, amelyekért küzdünk és 
velünk együtt küzd a nemzet, mert 
csak akkor lehet kész nagyobb áldo­
zatokat hozni e küzdelemért ; pedig 
bármennyire iparkodjunk, mindnyájan 
megóvni az országot attól, hogy szen­
vednie kelljen jogai ki küzdéséért, 
mindinkább bebizonyul az, hogy haza­
fias igyekezetünk megtörik azon a 
merevségen, amelylyel a törvényho­
zás másik faktora, a korona, a nem­
zet kívánságait visszautasítja. E tény 
alkotmány válsággá változtatta át az 
ismert nemzeti vívmányokért megin­
dult küzdelmet és most mar az a

kérdés forog kockán, hogy valódi al­
kotmányosság fog-e következni, vagy 
valódi abszolutizmus ? Minden nem­
zet küzdelme a szabadságért, több 
vagy kevesebb szenvedéssel járt. Mi 
magyarok sokat szenvedtünk a múlt­
ban; nem mondjuk a költővel, hogy 
megbünhödtük, hanem azt mondjuk, 
megszenvedtük a múltat s jövendőt. 
Azonban jó azt tudnunk, hogy nem­
zetünk megpróbáltatásának még nincs 
vége és a legközelebbi jövendő is 
küzdelemmel és szenvedéssel lesz ter­
helve ; de oly nemzet, mely nem 
csügged cl, győzni fog, mert az örök 
életű nemzetet nem igázhatja le a 
halandó ember akarata s az a mag, 
amelyet egyik nemzedék elvetett, a 
másik számára kikéi és a szabadság 
éltető napja megérleli az aranykalászt.

Zárjuk lelkűnkbe a nemzet vezé­
rének szavait. És legyünk erősek 
mindazt cselekedni, melyet a haza 
boldogsága tőlünk elvár.

Pongráez uj tisztikara.
Karhatalom a megyében.

Még nem teljes a társaság.
— .-1 „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, jan. 18.
Pongráez Ferenc gróf ma felebbezést 

adott be a királyi törvényszék büntető ta­
nácsához s e ben kéri, hogy a vármegye 
közönsége nevében a tiszti főügyész által 
benyújtott vádiratnak kihirdetése nélkül fo­
gadják el a felebbezést. Csakhogy a bűn­
vádi perrendtartás ilyen kivételeket item 
tűr s mivel az ügyészség által visszatartott 
akták, melyekről a Napló egyik közeli ve­
zércikke szólott, már visszaérkeztek a vizs­
gálóbíróhoz, Pongrácznak, bármint is tö­
rekszik, tneg kell jelennie, hogy a vizsgálat 
elrendeléséről szóló végzést előtte a vizsgá­
lóbíró kihirdesse.

Egyéb híreink a következők :

Az Újság és Rakovszky fölmentése.
A Drill-féle botrányos ítélet kapcsán 

Az Újság annak idején avval mentegette 
Fazekas elitélőjét, hogy Rakovszky Endre 
bírája Eaczkó Andor dr. is kész keletet ol­
vasott fel. Ezt az inszinuációt utasítja visz- 
sza az alabbi nyilatkozat, melyet Az Újság­
nak tegnap beküldtek és amely a lap ha­
sábjain meg is jelent :

— Lapjuk folyó évi 6-ik számában 
„Kassai" aláírással egy névtelen közle­
mény jelent meg, amelv ben az állittatik, 
hogy Rakovszky Endre dr. alispán ellen 
a kassai kir. ügyészség által hivatali kö­
telességének megtagadása miatt folya­
matba tett büntető perben Laezkó Andor 

kir. aljárásbiró előre elkészített ítéletet 
olvasott fel.

Alólirottak. akik ezen tárgyaláson s
különösen ,r: Ítélet kihirdetésekor jelen

voltunk, a névtelen rágalmazó állítását 
valótlanságnak állítjuk, mert Laezkó An­
dor dr. kir. aljárásbiró az Ítéletet egész 
terjedelmében élőszóval hirdette ki s kü­
lönösen annak indokolását teljesen szóval 
adta elő.

Kérjük, hogy ezen helyreigazítást az 
igazság s az aljárásbiró reputációjának 
megvédése érdekében becses lapjukban 
közzétenni szíveskedjenek. Kiváló tisz­
telettel

Kassa, 1906. évi január hó 13-án.
Bassó Imre dr. ügyvéd, Ungár József 

dr. ügyvéd, Littman Arnold dr. ügyvéd, 
Glück L. dr. ügyvéd, Halmi Pál dr. ügy­
védjelölt, Zahler Aladár dr. ügyvédjelölt, 
Halniv Károly dr. ügyvéd, Szakmáry Ká­
roly, Pausz Gyula, Bartay Oszkár, Juhász 
Béla, t. alügyész, Szopkó Géza vm. al­
jegyző, Gyurkó Barna árvaszéki ülnök, 
Bernáth József árvaszéki ülnök, F.ckerdt 
János tiszti főügyész, Moys Béla árva­
széki ülnök, Jászay István főszolgabíró, 
Horváth Lajos dr.

E levélhez az Újság a következő meg­
jegyzést fűzi: A levél aláírói úriemberek, a 
kinek szavaban senkinek sincs oka kétel­
kedni. Viszont tudjuk azt is, hogy ki rej­
tőzik a kassai álnév mögé és ennek az úri­
embernek igazmondását se lehet kétségbe­
vonnunk. Ily körülmények között talán leg­
jobb volna, hogy maga Laezkó Andor dr. 
is minden kétségét kizáró módon nyilatkoz­
nék: előre elkészített ítéletet hozott-e a tár­
gyalásra, vagy sem ?

Szaporodnak a csatlósok.
Pongráez megyefőnök tegnap egy ecsedi 

Csapó Sándor nevű embert nevezett ki a 
csereháti járásba tiszteletbeli főszolgabírói 
címmel szolgabirónak. Ez a jeles alak is 
méltóan illeszkedik be az A mán tok, Paris 
Gáborok, Gvulassiak és Schmidt Dezsők 
dísztelen társaságába. Amint értesülünk, Bi- 
harntegyében közigazgatási ,hivatalnok volt, 
de valami nagy botrány útját szegte ottani 
pályafutásának. Most ez a kalandor is 
Abaujban keresi szerencséjét Pongráez me­
gyefőnök védőszárnyai alatt.

Uj szolgabirák.
Lassan, nagyon lassan megy a ver­

bring. Kevés Magyarországon a vállalkozó, 
ki a° nemzeti ügygyei szembe helyezkedve 
oda kínálna meggyőződését a kormánynak. 
Aki van hajótörött szegény ekzisztencia, kit 
inkább a jövő vigasztalan képe sarkal, hogy 
a kormány cselédje legyen. Pongráez ma 
kinevezte Milykovics János dr. ügyvédjelöl­
tet a kassai járás szolgabirói hivatalához 
ILod szolgabirónak. Ugyancsak most tár­
gyalnak dr. Szarka Lászlóval, aki abauji 
ember. Ez is szolgabiró akar lenni, fiatal 
pelyhes állu gyerek. Nem tudja mit csinál, 
de meglehet, hogy észre tér. Hiszen az ő 
bölcsője is itt ringott az abauji földön, ve­
lünk egy levegőt szilt be, képtelenség, hogy 
vállalja a neki szánt szerepet, hogy megta­
gadja szülőföldjét s árulója legyen^ annak 
az ügynek, a melyért a megye egész kö­
zönsége mint egy test, egy lélek lelkesen 
talpra állt.

A többi kinevezett szolgabirák közül 
Barcsik József, a szikszói járás Pongrácz- 
főszolgabirája csak hétfőn érkezik meg 
Kassára. Úgyszintén Gyulasi Gyula és Csapó 
Sándor is csak jövő héten kezdik meg a 
szolgálatot. A többi járások szolgabirói 
székébe Pongráez gró' még nem talált em-
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bért. Így a tornai és szántói járásba nem 
tud főszolgabírót kapni s ezenkívül még 
hat szolgabirói állás is betöltetlen. Bár a 
fővárosi kormánysajtó feltűnő tendenciával 
ijesztget, hogy a minisztériumokban ezer­
számra jelentkeznek álláskereső diplomás 
emberek, nehéz közülök ugylátszik a vá­
lasztás, mert egyik se dicsekedhetik szep- 
lőttelen jellemrajzzal. Pongrácz egyébként 
ma Budapestre utazik a szolgabirák kine­
vezése ügyében.

A körjegyzők szolidaritása.
Amint már tegnap röviden jelentettük, 

Abauj-Torna vármegye jegyzői kara e hó 
17-én délelőtt 10 órakor Kassán értekezle­
tet tartott a Lőcsei-házi függetlenségi kör 
nagytermében. A gyűlésen körülbelül 60 
körjegyző jelent meg és az a néhány jegyző 
akit körülményei a távolmaradásra késztet­
tek. levélben mentette ki magát, egyben ki­
jelentették, hogy a hozott határozatokhoz 
szivvel-lélekkel csatlakoznak.

Az értekezletet Malyáta Dezső dr. for­
rói jegyző nyitotta meg, azután mint elnök 
előterjesztette indítványát, amelyet előzőleg 
egy szükebb körű bizottság fogalmazott 
meg. Ezt az indítványt avval a változtatás­
sal fogadták el, amelyet az alelnük, Dienes 
István, szepsii jegyző ajánlott.

A határozatokat, amelyeket egyhangú 
lelkesedéssel hoztak, a következőkben ösz- 
szegezzük:

A megye községi, kör- és segédjegyzői 
kara elvileg a passzív rezisztencia álláspont­
jára helyezkedik; a törvényhatósági bizott­
ságnak az ujoncállitás és önkéntes adófize­
tés megtagadására vonatkozó határozatait 
teljes egészében elfogadja, azok megtartá­
sára magát kötelezi, azonban a köz- és ma­
gánérdekre való tekintettel az alkotmányta- 
lan kormány kinevezettjén egyéb intézkedé­
seinek eleget tesz, annak világos kijelentése 
mellett, hogy egyedül törvényes joghatóság­
nak csakis a vármegye törvényes közgyű­
lésé által megválasztott tisztviselőket ismeri 
el és ebből folyólag az alkotmanytalan kor­
mány kinevezettjeivel minden társadalmi 
és magánérintkezést megtagad. A szervezett 
jegyzői kar végül teljes szolidaritást vállal 
egymással. Az értekezlet befőzése után a 
jegyzői kar a Seress Márton-féle vendéglő­
ben közös ebédre ült össze, ahol az ellen­
állás ügyét magánbeszélgetésben vitatták 
meg.

Karhatalom a megyében.
A megyei közönség már lázas izgalom­

mal várja, mikor lép fel a karhatalom az 
elmozdított hazafias főszolgabirákkal szem­
ben. Ahol csak alkalom kínálkozik az erő­
szak kormányának önkéntes áldozatait lel­
kes ünneplésben részesítik. Községi képvi­
selőtestületek, kaszinók, egyesületek mind­
mind sietnek, hogy ünnepeljék az alkot­
mány védelemben kitartó s e végett elmoz­
dított szolgabirói kart. A lelkesedés fokozott 
erővel lobog mindenfelé s ha ezzel számot 
vet az erőszak, tudnia kell, hogy csak úgy 
boldogulhat, ha előbb teljes katonai karha­
talmat rendel a vármegyei közönség leigá­
zására. És ezt tervbe is vették, példa reá a 
Felsőmagyarország előzetes jelentése, mely 
már ravasz szemforgatással és obégatással 
jó előre szánakozik a községeken, hogy 
mily nagy és hiábavaló költség szakad reá­
juk, a katonai karhatalom eltartásával. Na­
gyon hasznos szolgálatot tesz a nemzeti 
ügynek a Felsőmagyarország, hogy előre 
kilocsolja Pongrácz terveit, legalább a köz­
ségeket nem éri készületlenül az erőszak s 
lesz alkalmuk és mondjuk reá, hogy törvé­
nyes eszközökkel védekezzenek a katonai 
megszállás ellen. Minden község tudja a 
kötelességét s ha nem tudná az ellenállást 
szervező megyei bizottság járásonkint meg­
választott albizottságai majd előkészítik a 
szükséges védekezésre. Hogy ez miben áll, 
majd lesz alkalmunk megösmerni. Mi más 
taktikát követtünk, terveinkkel nem ijeszt­
gettünk, hanem szükség esetén keresztül 
visszük.
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Elmozdítás fegyveres erőszakkal.
Ha jól értesültünk, Pongrácz a jövő 

hét keddjére tervezi a járási főszolgabirák 
fegyveres karhatalommal való elmozdítását. 
Addig még a hiányzó szolgabirói kart is 
szegődted s teljes apparátussal, ami csend­
őrséget jelent, hozzálát a tényleges elmoz­
dításhoz. De bármikor is kezdődjék az erő­
szakoskodás, nem találja készületlenül a 
vármegyei közönséget. A megyében a tár­
sadalmi boykott oly erős, oly összetartó, 
hogy pokol lesz a haza ellenségeinek élete. 
Mert a szuronyok védelme nem elég a 
nyugalmas élethez.

por a tengerszem miatt.
hetedszer elhalasztott tárgyalás.
Emlékezetes, hogy a magyar és galíciai 

határon fekvő tengerszem miatt milyen vil­
longások voltak Hohenlohe herceg magyar 
és Zamojszky gróf lengyel alkalmazottai 
között. Az 1902. gráci választott bírósági 
ítélet, amely Ausztriának kedvezett, sem 
vetett végett a határvillongásoknak.

Mikor 1902-ben a gráci Ítélet nyilvá­
nosságra jutott, Zamojszky Vladiszlav Za­
kopanéi gróf emberei ismét betörtek a két­
ségtelenül magyar területre és egy egész 
erdőparcellát vágtak ki Hohenlohe herceg 
erdőségéből. Hohenlohe a helyszíni szemle 
alapján 649 korona erejéig keresetet adott 
be Zamojszky gróf ellen a késmárki királyi 
járásbíróságnál. A peres ügy már négy 
év óta húzódik és máig sem nyert befeje­
zést, miután Zamojszky gróf minden tár­
gyalásnál újabb és újabb kifogásokkal ho­
zakodott elő. A napokban ismét — ezúttal 
már hetedszer — volt a tárgyalás kitűzve, 
de a kézsmárki járásbíróság kénytelen volt 
újból elhalasztani. Zamojszky nem jelent 
meg személyesen és Hohenlohe jogtanácsosa, 
dr. Klein Ignác szepesófalvi ügyvéd határo­
zottan ragaszkodott ahhoz, hogy az alperes 
személyes eskü alatt hallgattassák ki. A 
bíróság a felperes kérésének helyt adott és 
a tárgyalást — újból elhalasztotta.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

A Selmecbányái beiktatás.
Selmecbányáról táviratozzak: Ma dél­

előtt 10 órára hívta össze Szalay Mihály 
megyefőnök a másodiK „beiktató" közgyű­
lést. Közgyűlés előtt az összes bizottsági 
tagok tudatták a megyefőnökkel, hogy az 
általa összehívott magánjellegű gyűlésen 
nem jelennek meg. Délelőtt 10 órakor a me­
gyefőnök óriási csendőrkisérettel ment a la­
kásáról a városháza felé. A házakról gyász­
lobogók lengtek alá, az ablakokból pedig 
abcugolták és kifütyülték a megyefőnököt. 
A megyefőnököt az útközben ért méltó in­
zultusok végre kihozták a sodrából, úgy 
hogy egy erdészeti akadémiai hallgatót, aki 
egy ablakból abcugolta, csendőrökkel tar­
tóztatta le és megfenyegette, hogy ellene 
hatósági személy megrágalmazása miatt 
megindítja a bűnvádi eljárást.

A megyefőnök erre a tanácsterembe 
í vonult, ahol nehány magával hozott ember 

előtt elszavalta az eskümintát, utána pedig 
I beszédet mondott. A szokásos frázisokkal 
I kijelentette, hogy minden törekvése arra fog 
I irányulni, hogy a város érdekeit szolgálja. 

A komédia evvel véget ért.

Zichy Jenő utazása.
Budapestről táviratozzék: Zichy Jenő 

gróf ma délelőtt levelet intézett Kossuth

Ferenchez, mint a vezérlő-bizottság elnöké­
hez. amelyben bejelenti, hogy orvosai ta­
nácsára hosszabb időre Afrikába kell utaz­
nia, amit Justh Gyula házelnöknek is beje­
lentett. Sajnálja, hogy a döntő küzdelem­
ben nem vehet részt.

Feljelentés Laszberg ellen.
Budapestről jelentik: Pestmegye leg­

utóbbi sasköri közgyűlésének utasításából a 
vármegye tiszti ügyésze Laszberg Rudolf 
gróf ellen a november 24-i események mi­
att ma magánlaksértés, magánosok elleni 
erőszak címén megtette a följelentést.

A turóci megyefőnök erőszakos­
kodása.

Turócszcntmartonból jelentik: Az al­
ispán e hó 22-ére közgyűlést hivott egybe. 
Köcsün Lajos megyefőnök a közgyűlést 
csendőrökkel akarja megakadályozni, hogy 
a bizottsági tagok ne juthassanak a terembe.

Teszi ezt mert az ő tudta és beleegye­
zése nélkül hívták össze a közgyűlést. A 
bizottsági tagok el vannak tökélve, hogy a 
megyefőnök illetéktelen beavatkozása miatt 
a közgyűlést esetleg más helyen tartják 
meg.

HÍREK.

Atléta bál.
A Kassai Atlétikai Klub mulatsága.

A kassai Atlétikai Klub, ez az életre 
való, erős testület, nem csak a kassai sport­
élet megteremtése és fejlesztése körül szer­
zett felejthetetlen érdemeket, hanem a tár­
sas életben is lankadatlan és eredményes 
tevékenységet fejt ki. Most bált rendez, 
mely az idei farsangnak egyedüli bálja s 
ennek fényes sikerét már ez is bizonyítja. 
A kiválóan Ízléses meghívó szövege a kö­
vetkező :

Meghívó a Kassai Atlétikai Club által 
Kassán, 1906. évi február hó 10. napján a 
Schalkház-szálló termeiben rendezendő at­
léta-bálra. Belépő-jegy személyenkint 6 ko­
rona. Kezdete este 9 órakor. Jegyek a meg­
hívó előmutatása mellett kaphatók: Quirs- 
feld János ur üzletében, Fő-utca 51., a bál 
estéjén a pénztárnál. Felvilágosítást (kész- 
séggel nyújt: dr. Halmy Károly, ügyvéd, 
Deák Ferenc-utca 12. szám. Zichy Károly 
gróf rendező bizottsági elnök. Aranyossy 
Andor dr., Aranyossy Arisztid dr., Bach­
man n Béla, Balkányi Gusztáv dr., Bartay 
Oszkár, Bölöny Dénes, Bródy Frigyes, 
Brósz László dr., Bubics József, Czapkay 
Miklós, Deil Jenő ifj., Fürst Sándor, Gros- 
schmid Károly, Halmos Károly dr., Halmos 
Jenő, Halmy Károly dr., Hányi László, 
Hausenblasz Róbert, Horváth Lajos dr., 
Jakab Árpád, Jelenffy Béla, Jelenffy Ferenc, 
Juhász Arthur, Kazinczy Imre dr., Littman 
Arnold dr., Naményi Koncz Nándor, Neu- 
berger Albert dr., Pausz Béla, Rácz Jenő, 
Rónay Sándor, Szakmáry Jenő, Szakmáry 
Kálmán, Szirmay István, Szmetana László, 
Takaró Imre dr., Ujfalussy Ödön dr., Záb- 
ráczky Ferenc rendező bizottsági tagok.

A rendezők közzé nem vettek föl 
statisztákat, hanem egvtől-egyik tagjai a 
Kassai Atlétikai Clubnak, a kik kétségen 
kívül mind jelen is lesznek és rendezői tisz­
tüknek valóban meg is fognak felelni.

— Vendég a Kazinczy-körben. A Ka- 
zinezy-kör e hó 20-án (szombaton) d. u. 5 
órakor a városháza közgyűlési termében 
nyilvános felolvasó estélyt rendez. Ezen fel­
olvasó estély műsorán résztvesz Balogh 
Bertalan, a miskolci közművelődési egyesü­
let főtitkára, ki „Társadalmunk és a ma­
gyaros kultúra“ címmel fog nagyérdekü fel­
olvasást tartani. Közreműködnek továbbá 
Székely-Doby Géza, ki egy humoreszket 
olvas fel. Kaiser Sándor végül szavalással 
fog közreműködni. Belépti-dij 20 fillér. Je-
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gyek a felolvasás színhelyén kaphatók. Ta­
gok dijat nem fizetnek.

Öreg honvédek. Egyre fogynak a 
dicső hősök, a negyvennyolcas félistenek, 
az öreg honvédek s egyre többen lesznek, 
akik azon a réven is csalni akarnak, hogy 
honvédeknek adják ki magúkat. Abból az 
alkalomból, hogy a miniszterelnök az üreg 
honvédek járulékát fölemelte, azt is elren­
delte, hogy az életben levő honvédeket Ír­
jak össze. A kassai rendőrség ma azt je­
lentette a tanácsnak, hogy Kassán még 
32 élő öreg honvéd van s Így azok közül 
írják össze a segélyezendőket.

— Kneisel tanár. Kassán is játszott a 
nyáron Kneisel A. tanár. Az „Arad és Vi­
déké“ szerkesztősége nem igen volt tisztá­
ban afelől, hogy a tanár valóban tagja-e a 
párisi konzervatóriumnak s a következő 
táviratot küldte a párisi „Figaródnak:

Redaction Figaro
Paris

Veuillez dépecher que Monsieur Kneisel 
est vraiment professeur au conservatoir á 
Paris ?

Redaction Vidéke, 
Arad (Hongrie.)

(Szíveskedjenek táviratilag tudatni ve­
lünk, hogy Kneisel ur csakugyan tanára-e 
a párisi konzervatóriumnak ?)

A választ meg is kapták és az Így 
hangzik:

Redaction Vidéke
Arad (Hongrie).

Kneisel fait pás partié conservatoire.
Figaro.

(Kneisel nem tagja a konzervatórium­
nak.)

Aradon persze ebből botrány támadt és 
Kneiselt nyilatkozattételre szólítják föl. aki 
különben Kassán is a párisi conservatoire 
tanárának adta ki magát.

A választói jog Németországban. 
Nagy feltűnést kelt Lajos herceg bajor trón­
örökösnek a birodalmi gyűlés választó jog 
bizottságában mondott beszéde a vá­
lasztói jog reformjáról. A herceg mindenek­
előtt kívánatosnak mondta azt, hogy a min­
denkori tartománygvülési választásoknál te­
kintetbe vegyék a lakosság szaporodását és 
a választókerületek beosztását mindenkor a 
legutolsó népszámlálás adatai szerint esz­
közöljek. „Boldogok lehetünk, Így folytatta 
a herceg, hogy a német birodalmi gyűlést 
olyan választói rendszer alapján választják, 
melylyel a lakosság legnagyobb része meg 
van elégedve. Tekintsük a külföldet, külö­
nösen azokat az államokat, melyekben mes­
terségesen a lakosság jogérzetével ellenkező 
választói jog alapján választanak. Kétlem, 
hogy ezt a rendszert még sokáig tentart- 
hatják. Radikálisabb rendszert kell a he­
lyükbe tenni, mert az egész lakosság érzü­
lete csak az általános, titkos és közvetlen 
szavazati jog alapján juthat kifejezésre.

Fizetésképtelenség a kassai piacon. 
A rósz közgazdasági helyzet ólomsulylyal 
nehezedik a kassai piacra is. A kedvezőtlen 
üzleti konjunktúrát máris éreztetik hatásu­
kat, amenynyiben a bécsi hitelezők védő- 
egyesületének jelentése szerint egy tekinté­
lyes régi kassai cég, Kovalkovits István férfi 
divatkereskedése fizetésképtelenséget jelen­
tett be. A cég megkezdte a tárgyalásokat a 
hitelezőkkel és igy remélhető, hogy ki fog­
nak egyezni. A passzívák amint értesülünk 
50 százalékkal haladják meg az aktívákat, 
a cég pedig 40 százalékos kiegyezést aján­
lott föl. Valószínű. hogy a követeléseket 
ekképen sikerülni fog a tartozásokkal egyen­
súlyba hozni és a fizetésképtelenséget csőd­
megnyitás nélkül rendezni.

Hermann Ottó. A függetlenségi és 
4<8-as ideák ragyogó tollú, zseniális publi­
cistája, Hermann Ottó. hetven esztendős lett 
most. Hermann Ottó egyaránt kiváló mint 
tudós, iró, politikus és publicista. Aki látja 
a fürgén, rugalmasan, vidáman járkáló öreg

urat, alig nézné negyvennek; aki olvassa 
fiatalos tűzzel Írott dolgait, huszonötnek tar- : 
tana, aki elmélyed tudományos megfigyelé- . 
seibe, legalább kilencvennek ítéli a bölcs 
tapasztalatok és leszürődött ítéletek tárházát. , 
Egy egész generáció minden kora megvan 
benne. Es mindezekhez a legjelesebb tulaj­
donok, amik igaz rokonszenvet és meleg ; 
szeretetet ébresztenek. Őszinteség, egyenes- j 
ség, nyíltság, szeretetreinéltóság, mesébe való \ 
fajszeretet, fééfiasság és vasjellem. Így aztán j 
érthető és természetes, hogy a fiatalosan I 
öreg és éretten ifjú jubilánst mindenfelől a 
szeretet és tisztelet rajongó nyilatkozataival 
vették körül.

A kamatszámítás a váltóleszámi- 
tolási üzletben. Az Osztrák-Magyar Bank 
üzletvezetősége ez év kezdetén a leszámí­
tolásra vonatkozó szabályok közé azt a 
rendelkezést vette fel, hogy ezentúl a leszá­
mítolásra benyújtott váltók kamatait a vál­
tókat benyújtó cégek számítsák ki. Ezt a 
számítást eddig a bank tisztviselői végezték, 
ami az eljárást nagyon meglassította.

Általános mezőgazdasági sztrájk.
Mindegyre bizonyosabbá válik, hogy a szo­
cialisták általános mezőgazdasági sztrájk 
előkészítésével foglalkoznak. Az általános 
mezőgazdasági sztrájkra már mindenütt 
gyűjtenek. Budapesten is megindult a gyűj­
tés. A mezei munkásoknak eddig nem volt 
szövetkezetük, de legutóbb Kristóffy József 
belügyi ügyvivő megerősítette az alapszabá­
lyokat s igy alkalmuk van a mozgalom 
szervezésére, Most Várkonyi István :s az ő 
érdekükben dolgozik.

— Elismerés a postásoknak. Vörös 
László kereskedelmi ügyvivő az ország 
posta-, táviró- és távbeszélő személyzetéhez, 
többek között a kaposvári postahivatalhoz 
is a következő köszönő leiratot intézte:

„A posta-, táviró- és távbeszélő-forga­
lom az elmúlt évben a kedvezőtlen viszo­
nyok dacára ismét nagy mértékben emelke­
dett. A postaintézet személyzete a megnö­
vekedett forgalmat az említett viszonyok 
miatt elmaradt létszámemelés nélkül is min­
den igyekezetével kifogástalanul, pontosan 
lebonyolította. Indíttatva érzem magamat, 
hogy e személyzetnek mintaszerű és fegyel­
mezett magatartásáért s odaadó munkássá­
gáért ezúton köszöneteme és elismerésemet 
kifejezzem. Vörös László."

Korcsolyaverseny Eperjesen. Az 
Eperjesi Korcsolyázó-Egylet február hó 4-én 
délután 3 órakor országos korcsolyaversenyt 
readez, amelynek pontjai: Távfutás. Körül­
belül 600 m. (2 , kör.) Lányok kezdő-ver­
senye : 80 m. Műkorcsolyázás. Két előirt és 
egy szabadon választott gyakorlat. Fiuk 
kezdő versenye: 100 m. Távugrás. Höl­
gyek páros versenye. Egy előirt és egy 
szabadon választott gyakorlat. Távfutás, 
körülbelül 3000 m. (10 kör.) Dijakul é. tékes 
tiszteletdijak, ezüst- és bronzérmek vannak 
kitűzve. Nevezési dijak a 2. és 4. verseny­
hez 50 fillér, az 1. 3. és 7. számhoz 1 ko­
rona, a 6. versenyhez pedig 2 korona. 
Nevezési határidő január 25. A versenyen 
a Budapesti Korcsolyázó Egylet néhány tag­
ján kívül ; a felvidéki kotcsolyázó-egyletek 
kiválóbb erői is részt fognak venni. A Kas­
sai Korcsolyázó Egylet és kassai Jogász 
Sport-Egylet részéről is több versenyző fog 
résztvenni.

— Öngyilkosság tűzzel Pancsováról 
táviratozzék: Fóliák Gyula szállodai pénz­
táros nagyobb összeg elsikkasztása után 
öngyilkossági szándékból bezárkózott laká­
sán és bútorait magára gyújtotta. Amikor 
a lakás már lángokban állott, Fóliák segít­
ségért kiáltozott mire kimentették, de sik­
kasztása miatt letartóztatták.

—- Szenzációs olcsóság keztyükben. 
Hoffmann Vilmos keztyii- és kötszerjavitó 
és megrendelő-műhelyében keztyük ára 
301 olcsóbb. Három gombos női keztyii 
2 korona, (legutóbbi hirdetésben tévesen 
volt 3 koronának jelezve). Megrendelések 
Fő-utca 85. Andrássy-udvarban fogadtat­
nak el.

Színház, művészet.
* Színigazgató választás Iglón. Az 

északmagyarországi kerület városainak egye­
sült színi választmánya tegnapelőtt tartott 
ülést Iglón. Az ülésen a Farkas Ferencz 
távozásával megüresedett kerületi igazgató­
ságot töltötték be. Dr. Neógrády Lajos sze­
pesi alispán elnöklete mellett Lőcse, Igló, 
Késmárk, Krompach, Liptószentmiklós, Besz­
tercebánya, Rózsahegy stb. városok képvi­
selői gyűltek össze. Megjelent a vidéki szí­
nészet főfelügyelője gr. Festetich Andor is. 
Miután Folgens Cornél iglói polgármester 
indítványára a távozó Farkas dr. igazgató­
nak elismerést és köszönetét szavaztak, az 
elnök bejelentette, bogy Zólyom, Szliács és 
Selmeczbánya a kerületből kiléptek. A vá­
lasztmány ezután Festetich Andor gróf in­
dítványára 11 pályázó közül első helyen 
Bartha István kassai helyelles igazgatót, 
második helyen Szilágyi Dezső dunántáli 
igazgatót jelölte, de felolvasták ezen kivit! 
Szabados László és Micsey György igazga­
tók kérvényeit is. Hosszabb vita után a vá­
lasztást megejtették, amely nagy meglepetést 
hozott, amennyiben 15 szavazatból Szaba­
dosra 10, Barthára 4 és Micseyre 1 esett. 
Így Szabadost jelentette ki az elnök az észak­
magyarországi színi kerület igazgatójának és 
vele a szerződést egy évre fogják megkötni, 
ha az ülésen kikötött föltételeknek, amelyek 
különösen az anyagi kérdésekre vonatkoz­
nak, eleget tesz. A Szepesi Lapok a vá­
lasztással nincsenek nagyon megelégedve, 
különösen azért, mert Szabados a kellő tőke 
híján van. Bartha István minden esetre sze­
rencsésebb akvizíció lett volna.

— Színműpályázat. Szendrey Mihály, 
az Aradi Nemzeti Színház igazgatója, mint 
értesülünk, 500 koronás pályadijat fog ki­
tűzni háromfölvonásos színdarabra, amely 
lehet vígjáték, színmű, dráma, vagy esetleg 
bohózat is. A pályázat föltételeit legközelebb 
hozzák nyilvánosságra.

Nyílt tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

szerkesztő.)

Nyilatkozat.
A „Kassai Hírlap“' f. hó 14-én megje­

lent számában „Komjáthy lovagias ügyei“, 
valamint a január 16-iki számában „Kom­
játhy ellenfelei és a becsületsértés“ cint alatt 
megjelent közleményekre kijelentem, hogy 
annak a tényállásra, valamint a személyemre 
vonatkozó minden estyes állítása szemen- 
szedett hazugság, arcátlan rágalom.

Aki a cikkírót ekként informálta, szem­
telenül hazudott.

A cikk nem a becsületes hirlapirás 
tisztességes terméke, hanem a szenzáció- 
hajhászat revolverével zsákmányolni óhajtott 
becsületrablás.

A sugalmazottnak látszó cikk indító 
okát abban találom, hogy Takács Mariska 
urhölgyet kivéve, a többi szereplő gyér 
tapsot aratott, amit azonban mivel én
csak a mulatságot rendeztem és nem a 
klakkot — a közreműködött színésznők és 
színészek művészi erőtlenségének kontójára 
kell imi.

A „Napló“ január hó 14-én megjelent 
számában „Egy hangverseny botránya* 
cimü közleményére pedig kijelentem, hogy 
valótlan az, mintha az öltözők fiitetlenek 
lettek volna és a művészeknek kellett a 
világításról gondoskodni. Valótlan az is, 
hogy én a színészek számláját kifogásoltam.

A t. cikkírót hazug ember információja 
ejtette tévedésbe. Komjáthy Jánostól teljes 
lovagias elégtételt kaptam s igy lehetetlen­
nek tartom, hogy gyáva kutya módjára a 
hátam mögött öítögesse rám a nyelvét.

Sátoraljaújhely, 1906 jan. 17.
Előttem : Dr. Grosz Dezsfl

Dr. Gálos Rudolf. ügyvéd.
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Megjelenti ☆

sz. kir város és Abaujtorna vármegyei

I- és
8906. évre»

Szerkesztette: KOCZÁNYI BÉLA.
■a ra6 korona. «■

A mű kapható úgy Koczányi Béla kiadó- 
hivatalában, Kossuth Lajos-utca 22., vala­
mint minden helyi könyvkereskedésben is.
E zenSii iwr-<» terjedő cimltönyv tartalma 

a következő részekből áll:
1. Kassa közigazgatási beosz­

tása, utcáinak elnevezése. Ház- 
tulajdonosok névjegyzéke. . .1 24 old.

2. Egyházi, katonai, polgári
hatóságok. Hivatalok, intézmé­
nyek és tanintézetek . . . 25—56 „

3. Egyesületek és körök . 57—64 „
4. Pénzintézetek. Gyárak és

vállalatok.............. . 65 74 „
5. Ügyvédek, orvosok, mér­

nökök stb. lakcímei . . 75—80
6. Gyárosok, iparosok és ke­

reskedők lakcímei szakcsoportok 
szerint................................... 81 104 .,

7. Kassai cim- és lakásjegy­
zék betűrendben. (Tartalmaz 
mintegy 12000 címet, megje­
lölve *-al az összes választási 
jogosultsággal bírókat. Tele- 
fonbérlőkuél a felhívási szám
jelezve)......................... 105 214 „

8. Abaujtornavárm. köz- 
igazgatási beosztása. Az ösz- 
szes községek betűrendben, 
címtárral, mely az összes vá­
lasztók névsorál is kitünteti.
(Összesen mintegy 1SOOO cim.
11. rész............................................. 1 104 „

Egy 3-5 szobás lakás kerttel
május elsejére kerestetik

Cim a kiadóban.

T 8 TIC OS
'betegségei" ellen. o. legjobb 

szer a
„TRIAS“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők ^is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve,.kül- 
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyrzertárában, Kassa, Fö-utca 13. 
sz. titoktartás melleit küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza Szentimrén

Alapittatott 1844

==- Az Epilepsia (nyavalyatörés) gyó­
gyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő 
közleményeket hoznak az epilepsiának egy 
uj és biztos gyógyító módszeréről, E cikkek 
szerzője és az uj gyógymód megalapítója 
Dr. Szabó B. Sándor specialista orvos Bu­
dapesten, V., Alkotmány-utca 5. készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban 
szenvedőknek, kik egészségük teljes helyre­
állítását az ő uj és bevált módszere segít­
ségével elérni óhajtják.

Két középiskolát végzett 14 éves
fiuk tanulókul

elvetetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
da ;ában Kassa, Kossuth Lajos u 16

Alapittatott 1844-
r

ISF1VZTABa-AeeAi TÁlmÄ&9&*k 4ik*
a székesegyházzal szemben, saját hazában.

fTT* 1 _ könyvecskére ás foljó-számlára. Viliink és kisor-
i,' D6 Íi6 F.öJsk soli értékpapírok leszámítolása, beszedése.

vt 1 _ , c u 'i.„ váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó- 
Alt. ü i V S O 11 -S- számla alakjában.
-----Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =
1 I , ,, * ... * < - l. _ „ értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei
VáííÓU4,ÍeíeDen árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály ^sorsjegyek; eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekpények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágositások

készséggel adatnak. 45

Szenzációs olcsóság!
Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

kesztyű és kötszer áraimat 
3O°0-kal lejefob szállítottam

és pedig a következő árjegyzék szerint:
1 pár női 3 gombos bármily szín és minőség csak................... 2 kor.

6, 8, 10, 12, 14. 16, 18 gombos báli fehér bosszú kesztyű párja
3 20, 3'tiO, 4'—, 4 40, 4-80, 5'20, 5 60 korona.

... 2 K.Férfi színes glacé párja •••
Férfi szarvasbőr ,, ......... 3
Férfi angol kulyabőr párja ••• 3

Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja 2 kor. 
Önkéntes 2 gombos párja 2 „
Őzbőr finom 2 gombos párja 3 „

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyem­
ben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, 
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki 

megrendeléseknél a szám és szili megadása elegendő.
A n. é. vevő-közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

HOFFMfiW ViiíjviOS
kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye 

1 HASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andróssy-udvaP.) '

Angster József 
=ésFia=
orgona és harmonium gyár 

PÉCSETT.
A budapesti lipótvárosi bazilika 

nagy orgonájának épitóje.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendo különösen a leg­
újabb lógnyomatu (pneumatika!) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
o o o o kivitelben o o o o
Gyárunkból eddig 520 uj orgona ke­

rült ki. _____________

Raktáron kitűnő hangú barmon hí­
rnök minden nagyságban (170 koro- 
ooo nától iOÖO koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

Alapittatott 1867-ben.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


